



ROMÂNIA

Ministerul Educației

Universitatea „ARTIFEX” din București

Acreditată prin Legea nr. 133/2005

Str. Economu Cezarescu nr. 47, sector 6

Telefoane: 316.61.67; 316.61.68; 316.61.69 Fax: 316.61.68; 316.61.69

Website: www.artifex.org.ro

E-mail: universitate@artifex.org.ro

**RAPORTUL COMISIEI DE ETICĂ ȘI
ȘI DEONTOLOGIE UNIVERSITARĂ
PENTRU ANUL UNIVERSITAR
2022 - 2023**

Comisia de etică și deontologie profesională a Universității „ARTIFEX” din București, numită prin Hotărârea Senatului Universității „ARTIFEX” din București nr. 46 / 28.05.2020, Decizia cu nr. 15 din 28.05.2020 a Rectorului Universității „ARTIFEX” din București, Hotărârea Senatului Universității „ARTIFEX” din București nr. 05 / 14.01.2022 și Decizia cu nr. 2 din 18.01.2022 a Rectorului Universității „ARTIFEX” din București, în baza Codului de Etică și Deontologie Profesională Universitară și a Regulamentului Comisiei de Etică a Universității „ARTIFEX”, are următoarea componență:

- Conf. univ. dr. Cibela Elena Neagu – Președinte,
- Lector univ. dr. Mihaela Cristina Samboan – Jurist,
- Lector univ. dr. Zoica Nicola,
- Ec. Cristian Copoeru,
- Student Panțuru Andreea-Raluca.

Comisia de Etică a Universității „ARTIFEX” din București și-a desfășurat activitatea în conformitate cu legislația în vigoare de la nivel național, prin respectarea prevederilor Codului de Etică și Deontologie profesională universitară din Carta Universitară a Universității „ARTIFEX” din București și potrivit Regulamentului de organizare și funcționare a Comisiei de Etică din cadrul Universității „ARTIFEX” din București.

Activitatea comisiei de etică în anul universitar 2022-2023 s-a centrat pe apărarea dreptului fundamental la educație de calitate, respectarea obligațiilor profesionale ale membrilor comunității academice și apărarea demnității și a prestigiului învățământului universitar.

Comisia de etică a Universității „ARTIFEX” din București a avut ca principală misiune să contribuie la formarea, consolidarea și promovarea comportamentului profesional, moral și civic al cadrelor didactice și studenților, precum și al tuturor membrilor comunității academice din instituția noastră. Codul de Etică și Deontologie profesională universitară cuprinde propriile norme privind respectarea

valorilor și principiilor etice. Codul de Etică și Deontologie profesională universitară are conexiuni strânse cu toate laturile activității noastre universitare, astfel că obiectivele noastre etice se întrepătrund cu întreaga activitate de învățământ, de cercetare, de gestiune a fondurilor, de management.

În raport cu normele interne de organizare și funcționare, în anul universitar 2022-2023 Comisia de etică a urmărit respectarea de către toți membrii comunității universitare a prevederilor Codului etic al Universității, cu principalele obiective ale sale, astfel:

1. reglementarea normelor de conduită profesională și socială necesare unor raporturi sociale și profesionale corespunzătoare creării și menținerii la un nivel înalt al prestigiului universitar.

2. crearea unui climat de încredere, respect și demnitate între membrii comunității academice, precum și între membrii comunității academice și mediul exterior.

3. respectarea demnității fiecăruia dintre membrii comunității academice și promovarea integrității academice.

Comisia de etică universitară a Universității „ARTIFEX” din București a monitorizat, pe parcursul anului universitar 2022-2023, modul în care studenții de la programele de studii universitare de licență și masterat aplică prevederile Regulamentului de etică universitară, modul în care se respectă desfășurarea procesului didactic, calitatea prelegerilor și a dezbaterilor, mijloacele prin care procesul educațional poate deveni mai atractiv pentru studenți și masteranzi, modul în care au fost organizate examenele și concursurile, modul de selecție a candidaților pentru posturile vacante, evaluarea performanțelor individuale, precum și elaborarea lucrărilor științifice.

În perioada de referință, în ceea ce privește respectarea normelor de redactare a lucrărilor de licență/disertație privind caracterul de originalitate, respectiv citările bibliografice, s-a continuat practica completării „avizului privind admiterea lucrării în vederea susținerii, semnat de conducătorul științific și validat de

responsabilul/responsabilii cu verificarea antiplagiat la nivelul universității, însoțit de prima pagină din fiecare raport de verificare antiplagiat finală (Internet, respectiv baza de date internă), generat de Plagiarism Detector, semnate atât de responsabilul cu verificarea antiplagiat, cât și de conducătorul științific (conform procedurii antiplagiat din anexa nr.3 la Regulamentul privind organizarea și desfășurarea examenelor de licență și disertație în cadrul Universității „ARTIFEX” din București în anul 2023)”, lucru care a făcut să nu fie înregistrate sesizări pe problematica plagiatului.

În altă ordine de idei, în perioada de referință, nu au fost sesizate încălcări ale eticii și deontologiei universitare, nu au fost înregistrate sesizări trimise de către cadre didactice și studenți ai Universității „ARTIFEX” din București care să impună analiza Comisiei de Etică, personalul didactic, didactic-auxiliar și cel administrativ respectând normele în vigoare, ceea ce arată o mai mare implicare a întregului corp academic la realizarea unui climat deontologic optimizat.

Comisia de etică universitară se va asigura, în continuare, de respectarea principiilor etice și deontologice, precum și a normelor europene privind desfășurarea activității didactice și de cercetare și își propune, ca și pe viitor, Universitatea „ARTIFEX” din București să reprezinte aceeași instituție onorabilă în cadrul învățământului superior național.

În concluzie, apreciem că pe parcursul anului universitar luat în considerare, Universitatea „ARTIFEX” din București a avut repere de etică și deontologie profesională de înaltă ținută, care au contribuit la coeziunea și solidaritatea membrilor comunității academice și, în general, la un climat legal și profesional, bazat pe cooperare și competiție, după reguli corecte.

Informarea privind Raportul de activitate al comisiei a fost prezentată Senatului Universității „ARTIFEX” din București, pentru a lua act de conținutul acestuia, în ședința din data de 28.02.2024.

**Președintele Comisiei de etică și deontologie profesională,
Conf. univ. dr. Cibela Neagu**